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A miniszterelnök a válságról.
(—a.) Óriási érdeklődéssel várta az 

egész ország Széli Kálmán miniszterelnök 
mai beszédét. Szombaton már kihirdette 
a képviselőház háznagyi irodája, hogy a 
hétfői ülésre minden jegy elfogyott. A 
képviselők úgy a kormánypárton, mint 
az ellenzéken csaknem teljes számban 
jelenlek meg; a karzat zsúfolásig tömve,
az újságírók karzatán egy hely sem ma- ' 
radt üresen, nagy számmal vannak a 1 
bécsi hírlapírók s a külföldi lapok tudó- i
SÍtÓÍ- , . TT-A válság tetőpontjára hágott. Három 
nap múlva itt van május elseje, a mikor 
— hacsak valami megoldás nem jön — 
beköszönt az ex-lex. |

Senki sem bizik benne, hogy Szeli 
miniszterelnök a kétéves katonai szolgá­
laton kivül, melyet már régebben meg­
ígért a kormány nevében, valami újabb 
engedményt tudjon szerezni, mégis azt 
hiszik, hogy felszólalása véget vet a val- i
sásnak. , ,

Az a hír van elterjedve, hogy az el­
lenzék leszerel, beszünteti az obstrukcziót. 
A történeti nevezetességű ülésen Nagy- 
Várad követe még Széli beszéde előtt siet 
határozottan kijelenteni, hogy e hir min­
den alapot nélkülöz, a függetlenségi part 
elszántan kitart a küzdelemben.

Siri csendben áll fel a szólásra Szeli 
Kálmán miniszterelnök. Minden szem 
feléje fordul, kiváncsian lesik a szót aj­
kairól.

’ A ki azt gondolta, hogy a miniszter- 
i elnök megkérleli az ellenzéket vagy pak- 
j tumot ajánl fel nekik valami bűvös erejű 

formulával — csalódott.
Széli nagyon határozottan kezdte be­

szédét. A katonai javaslatokról szólott s 
kereken kijelentette, hogy a kormány a 
katonai javaslatokat semmi körülmények 
közölt sem vonja vissza, mert a katonaság 
szaporítása okvetlenül szükséges. Majd 
határozott állást foglalt a hadsereg közös 
volta melleit, a mit már az ellenzék tü- 

I relmetlenül hallgatott. Mikor pedig az 
obstrukczió káros és jogtalan voltáról 
beszélt, Beöthynek egy félreértett közbe­
szólására szenvedélyes vihar tört ki.

Mikor ez a vihar lecsendesedelt, a 
válságról szólt a miniszterelnök. A parla- 
mentárizmus, az alkotmány van veszede- , 
lemben. Buktassák meg öt, ha kifogásuk 
van ellene, de kíméljék az alkotmányt. 
A beszéd további része az ex-lex eshető­
ségére inkább pártjának szólt, melynek 
támogatására számit, mig erőszakhoz, 
törvény ellenes eszközökhöz nem nyúl.

A miniszterelnök beszéde után párt­
közi konferencziát terveztek, mely a ki­
bontakozás módjáról tanácskozzék. Meg­
tartották-e és vájjon biztató-e eredménye? 
— még nem kaptunk róla jelentést.

Népgyülések Komódiban és Margitén.
Az ugrai kerület választóinak zöme va­

sárnap, április 26-án népgyülést ’ártott Ko- 
mádi községben, a katonai javaslatok tárgyá- 
ban. A népes gyűlésen az országos föggetle;’- 
ségi párt részéről Nessi Pál orsz. képvisejlő, 
Nagyváradról pedig Szokoly Tamás pártelnök, ,

dr. Stokker József, Halász Lajos s még többen 
veitek részt. .

A vasútnál néhány százra menő választó 
várfa kocsikkal a budapesti és nagyváradi 
vendégeket. Fésűs Dániel és t/aczy Bálint 
üdvözlő szavait Nessi Pál rövid szép beszéd­
ben köszönte meg.

A fellobogózott utczákon összegyűlt nagy 
közönség éljenzéssel fogadta az érkezőket.

Váczy Bálint nyitotta meg a népgyülést s 
elnökül Csák Józsefet választották meg, aki 
ismertette a népgyülés czélját, a mely egyedül 
az, hogy tiltakozzanak a katonai javasla­
tok ellen. ' „ ....

Szakoly Tamás üdvözölte az összegyűlt 
polgárokat, majd fejtegette, hogy meg kell gá­
tolni a hazára veszélyes katonai javaslatok 
lörvénynyé válását s követelni kell a magyar 
hadsereg felállítását. .

Ezután Nessi Pál országgyűlési képviselő 
hosszabb beszédben tolmácsolta a Kossuth 
Ferencz és az orsz. függetlenségi és 48 as part 

I üdvözletét, ismertette a dolog előzményét s a 
' mai helyzetet. Sörön megszakították beszédét 
i az éljenzések s beszéde végefelé virágzáporral 

árasztották el a képviselőt.
A határozati javaslatot dr. Stokker József 

terjesztette elő, hatásos beszéd kíséretében, 
amelyben hivatkozott az ugyancsak most Gesz­
ten végbemenő bizalmi nyilatkozattal és tisz-

" Halász Lajos indokolta a határozati ja­
vaslatot, s utánna dr. Varságh Zoltán beszélt.

Bajó Gyula inándi laaos beszéde után ki­
jelentették, hogy tiltakoznak a katonai javas­
latok ellen s Kossuth Ferenczet táviratban üd­
vözölték. A népgyülés a Hymnus énekléséve 
ért ^Délben társas ebéd volt a nagyvendég­

lőben. *

Margitán szintén vasárnap tartották meg 
az ellenzéki választók a katonai javaslatok 
tárgyában összehívott népgyülést. Az egész 
kerületből nagyszámmal jöttek össze a válasz­
tók, párlkölönbség nélkül.

TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA. dana vitatkozás kel

Simoné.
Irta: A. Ro£«eaaat.

Az asztal körül vidám művészek, zené­
szek, énekesek ültek. Azzal a ru^,®as®J8'’aJ’l 
melylyel az ebédutáni tá^algás egyik tárgyró 
a másikra szőkéi, a legutóbbi kivégzé . téma 
járói egyszerre a szinésziskola vlz,s^fraf “8 
róttak át. Néhányan jóízű «doniakkal ősze 
miék a társalgást. Csupán Brice áráéba, a 
nagy zeneköltő hallgatott mélyen holot a be 
szélgetés és vitatkozás egyre élénkbb lett.Ke 
zét fejére hajtva, elgondolkodott és> nem tör 
dőlt senkivel, amire a művész társaság heti 
összejöveteleinek bizalmas baráti volta fejő

FÄBRY TESTVÉREK
divatáruháza

Nagyvárad, Fö-utcza.

pi

I. A megjegyzés nyomán vi- 
vuamviao keletkezett.

Brice, aki megmaradt gondolkozó, elme- 
lázó tartásában, egyszerre megszólalt:

_  Akartok egy kis történetet hallani a 
azinészvizsgálatokról? És anélkül, hogy meg­
várta volna a bátorítást, bár ez meg lett volna, 
^^^A^íörténetem immár huszonötéves, 

de szereplői még nem felejtették el egyetlen 
részlaé halljuk 1 — kiáltották most

__ Huszonöt éve ... A pályaházba m®S" 
érkezett a fontainebleaui vonat. A pály&ház 
üvegboltja alatt az utasok lármája nagy hang­
zavarba olvadt össze. Az egyik kocsiért, szo - 
gáért kiabált, a másik könyökével utat nyitott 
magának a párisiak tömegén, amely elzárta 
egy napfényes augusztusi délután perspekti- 
V^átÉgy gyászrnhás nő egy fiatal szőke, szintén

vöröshaju ifjú leány kíséretével alig tudott át­
törni a tömegen. A fiatal leánynak, bár regé­
nyes fekete ruhája volt, a mozdulatai művelt­
ségre, kiválóságra mutattak. Lassú lépésekkel 
hagyták el a pályaházat. Mikor a rne de 
Lyonba jutottak, a fiatal leány kísérőjéhez for­
dult és elpirulva igy szólt:

__ T Ián nagyon követelőző vagyok, de 
olyan boldog volnék, ha teljesítenéd kérésemet.

— Komolyan kéred, édes Simoneom? — 
mondta az idősebbik hölgy és szomorú mosoly 
jelent meg az arczán, melyen meglátszott, hogy 
sokat sitt. — Olyan szerencsés napunk volt ma, 
hogy azt akarom, mindvégig boldog legyen rád 
nézve és mielőtt meghallgatnálak, máris bele­
egyezésemet adom.

— Édes anyám — szólt Simone • ma 
este vendéglőben szeretnék enni, hová derék 
emberek járnak. Persze nem valami drága ven- 
dégl6EseDpajkosan átkarolta édesanyját és magá­
hoz szorította. A hölgyek körülnéztek és végre
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A kerület képviselőjét: Szatmári Mórt lel- 
‘“SL. s“,mSri hM"“8 be,z!de’ 
mondott, amelyben megvilágította a mostani 
politikai helyzetet. Beszédét lelkesedéssel fo­
gadták.

TIBZANTUL (96. zz.)

Délben az előre elkészített sátrakban tár& 
sas ebéd volt, amelyen gr. Tisza István a 
magyarok és románok közötti jó viszony 
goztatta.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Megyei tisztviselők kongresszusa.
Pestmegye székházában vasárnap délelőtt 

folyt le a vármegyei tisztviselők kongresszusa, 
melyen Beniczky Lajos pestmegyei alispán 
elnöklete alatt mintegy ötszázan vettek részt

Beniczky alispán rövid megnyitó beszéde 
után Issekutz Aurél m. főjegyző terjesztette 
elő a vármegyei tisztviselők fizetésének sza 
hozásáról szóló törvényjavaslatra vonatkozó 
memorandumot, melyet perczekig tart ■ je“ 
zéssel egyhangúlag elfogadtak.

A kongresszus másik tárgya a vármegyei 
tisztviselők országos egyesületének mega a i- 
tása vol*. Czobor honti alispán terjesztette elő 
az országos egyesületnek alapszabályait, melye­
ket a kongresszus elfogadott.

Végül Beniczky tlnöknek a gyűlés buzg 
vezetéséért. Pest vármegyének a szives vendég­
látásért s az előadóknak Issekutz Aurélnak és 
Czobor Lászlónak jegyzőkönyi köszönetét sza- 

TaZUA- kongresszus után a Hungáriában fényes 

lakoma volt.

A képviselőház ülése.
Budapest, április 27.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az ülés megnyitása után napirend elő ti
Barabás Béla: A mostani bonyolult vi­

szonyoknál mindenki a mai helyzet tnegolda 
sán töpreng. Folyosón, lapokban, beszé gelése^ 
hírek jelennek meg erről, amelyek nagy rés e 
azonban valótlanok. E<y ilyen hírlapi czikk 
neki azt a kijelentést tulajdonította, mintha a 
függetlenségi párt abbahagyná a küzdelmet és 

az indemnitást. Nos, ezt kategonce 
visszautasítja. A függetlenségi párttal a kői 
mány ilyen irányban semmiféle tárgyalásba 
“emy bocsátkozott és ama ez kk tartalma 
teljes valótlanság. De nézzük, mit akar a fu< 
eHtlenségi párt? A nemzet akaratauak érvé 
nyesülését akarja. Hogy ezt “egtudhaa9&k> 
oszlassák fel a képviselöhazat. Ennek meg­
tételének azonban előfeltételei vannak és P--' 
dig a választókerületek helyes beosztása és az 
általános titkos szavazati jog behozatala. (Nagy 
tetszés a szélsőbalon.) Még egy jelentése 
van. Bizonyos hírlapok azt a kijelentéstad^ák 
a szájába, hogy a kormány az ex-lex-ben kérje 
a feloszlatást.

Ezt kategorice visszautasítja. Csak nem 
kénzelik hogy ő, kit pártja a Ház egyik al­
elnöki állására kandidált volt, ilyen törv^“Y‘ 
telenséget mondjon. (Zajos helyeslés a szélsö-

az in-

Bizalmi nyilatkozat Tisza Istvánnak.
Az ugrai választók múlt vasárnapi bizal­

matlansági nyilatkozatának ellensúlyozásául az 
ugrai választókerületben mozgalmat indítottak 
a szabadelvüpárt vezető emberei, hogy a párt­
hoz tartozó polgárok bizalmi ny,lalko8aj?. ir' 
ianak alá gróf Tisza István részére. Mintegy 
1300 aláírót sikerült összehozni s a nyilatko­
zatot vasárnap több száz emberül álló de 
nntáczió vitte meg Gesztre gróf Tisza IslyannaK. 
P Markoviié Antal vezette a tisztelgőket s 
üdvözölte a grófot a választók nevében, akik­
nek ragaszkodásáról biztosította.

A deputátusok közölt igen sokan_ voltak: d 
nagyszalontai polgárságból, ak>k “ejeben Czeg- 
lédy Imre külön fejezte ki üdvözletét.

^Gróf Tisza István megköszönte az üdvöz­
lést A bizalom rendkívül meghatotta. Hivatko­
zott a jelenlegi nehéz politikai viszonyokra s 
kitartásra buzdította a tisztelgőket.

bal ^Elnök: Következik a napirend: 
demnitás folytatólagos tárgyalása.

Széli Kálmán beszéde.
Széli Kálmán: T. Ház! (Halljuk!) 

támadások visszautasítása és állítások 
czáfolásáért szólal fel. Pedig nagy oka
rá. Da objektive akarja fejtegetni azokat a 
nagy témákat, melyek e vitában kidomborod­
tak Azért a szónokok meg fogják találni be 
szédében válaszát. Nem lehet rövid, ,kim«"tően 
akar nyilatkozni. Ucolso gondolatát is közölni 
óhajtjay a Házzal. (Halljuk!) Sohasem volt 
azon a nézeten, hogy a költségvetési tör­
vény és felhatalmazás bizalmat, vagy bizal­
matlanság kérdését képezi. Sohasem helyeselte 

I azt s már mint fiatal képviselő is ellene volt

as:

táv kis tiszta korcsma felé indultak. A k_s i i 
vendéglőben egy eléggé fehér térítőn egyszerű, . 
de tisltán csillogó poharak voltak és mintegy : 
betessékelték a vendéget. A párisi vendéolősök

leül. - aÄal az egjlk 
asztalhoz és képzelőereje kJ«léglté®re talá1^ 
valóságos ünnepi áhitat szállta meg . • • 
sz'gény leány! Hat év óta árván, atyja nélkül 
lányira megszokta odahaza középszerű környe­
zetét hogy tetszett, ízlett neki minden. Sokat 
szaladgált az erdőben és utána olyan mohón, 
jó étvágygyal evett, hogy anyjának örömében 
könybe lábadt a szeme.

Az anya egy katonatisztnek volt az öz- 
veeve Férje a palikaoi csatában esett e 
és Izóta leányával a kis nyugdíjból éltek, amit 
az állam adott neki. A nagy csapás, ™J 
férjétől megfosztotta, egy megvalósult sze­
relmi álmot szakított félbe A szegény as­
szony kétségbeesésében talán a halálba men 
kült volna, ha Simone kis keze nem tartotta 
volna vissza a tátongó örvénytől. Leányáérl 
kezdett újra élni, visszanyerte bátorságát es

.Udo«, 
együttese boldogságfélével töltötte el. Gyakran 
mondogatta leányának:

__ Ha te nem vagy, örömest meghaltam 
volna, de te olyan jó vagy! Tizenhat éves let­
tél inár lelkem és még nem okoztál nekem 
pillanatnyi bánatot sem.
P Ez csak az anya túlzása volt, mert bi

Iw3. április 28

Nem 
meg­
lenne

annak s azóta, 36 év óta többszörösen. De az 
ellenzék nem ebben a nézetben van. Elfo­
gadja azt a gyakorlat alapján. Kossuth azt 
mondta, hogy törvény Írja elő a törvényja­
vaslat tárgyalását. Ez így van! Kossuth azt 
mondja, makacsság, hogy a kormány nem a 
költségvetést tárgy -Ital ja. (ügy van ! a szélső­
balon.) Zichy János gróf azt mondja, hogy az 
előrelátás hiánya. Mindkét vád az önök szem­
pontjából lehet jogosult, de a kormány nem ezt 
tartja.

A mull évben ugyanegy időben lett elő­
terjesztve a költségvetés és a katonajavasla­
tok. Az ujonczozási törvényt már a múlt év­
ben akarta a kormány törvényre emeltetni, 
az ellenzék ezt megakadályozta s mér akkor 
előre vetette árnyékát az, hogy a kormány 
munkarendje meg lesz zavartatva. Az ujoncz- 
javadat már a bizottságokban igen sok ideig 
tárgyaltatott. A költségvetést legkevesebb négy 
hónapon keresztül kell tárgyalni, ezért kelleti 
előbb venni a katonajavaslatokat. Kérdi, lehet-e 
a kormánytól követelni, hogy visszavonja a 
kormány a javaslatot. A javaslatot nem von­
hatja vissza. (Zaj a szélsőbalon. Helyesig 
jobbról.)

Polonyi Géza: Nevető örökösök.

A katonai javaslatok.
Széli Kálmán: A hadseresnek oj ásynkra 

van szüksége. A nyáron, mikor ez tárgyaltatott, 
mutatkozott ellenszegülés, de a vita főoka köz­
jogi volt s abban kulminált: a delegácz'ó sza­
vazza meg előbb a pénzt s azután az orszag- 
Evülés a szükséges emberanyagot, vagy meg­
fordítva 0 ez utóbbit fogadta el. A nagy 
hatalmi állásról szólva hiszi, hogy az osz­
trák-magyar monarkiának nagyhatalma elst 
sorban a politikában, de másodszor és kulö 
nősen a hadsereg erejében rejlik. (Úgy van. 
a jobboldalon. — Ellentmondások a szélső-

Elismeri, hogy újabb kiadást kérnek a ka­
tonai költségekre, de azt nem ismeri el, hogy 
ez úgy gazdasági, mint az adózás tekmtetében 
a népet agyonnyomná, (Zajos ellentmondások 
a szélsőbalon.) amint az ellenzéken hangoz­
tatják. Elősorolja szám szerint az ujonczlétszám 

Pmel<Poíonyi Géza: Ne hallgasson el sem- 

mit Széli Kálmán: Teljesen őszintén beszél.

Ákos? Mi meg őszintén ,á®ad“nk!
Széli Kálmán: A katonai újabb sz&k* 

tek annyiba fognak kerülni, amennyit megsza 
váz a törvényhozás, de tájékoztatásul kije ‘ > 
hnpv a három évre 20 millió tehertöbbletet 
eredményez. (Zaj a szélsőbalon.) Kérdés, meg-

i illesztette és csodálatos ügyesseggel elk« 
játszani Schumann magasan szárnya _ 
diáját, a Paradicsom és a pénk czimu szer« 

mé Simoné mindjárt az első hangok hallatája 
visszaült a helyére. A vak ifjú szomorú és 
csúfított arczán alig látszott egy ép 
rányhimlö éktelenitette el ^analmas rc^ 
melybe a fekete himlő is beleszantot -
barázdáit. A szem, melynek fényét a b 
kioltotta, nem tudott többé te’fagg^ne a vak 
hangjaira. A hegedű elhallgató! .
zenészhez közelebb lépett. __ ön mü-

' visz.^ota^p^köröezösködj^k a Conservator!®®'

ban lsradOiszkSnalafvaÖk ifjú kezébe. egy« 

aranypénzt csúsztatott, a mely egész vagy 
nuk volt. *

- Nemde, jó talizmán voltt az akis arany’ 
pénz - fejezte be Bricet aze be«.
kis arany-tallérra mutatott, m Y Jmeiyen a 
függött. Ragyavert szel emes arJzá ’ a agas 
kialudt szem nem veted fényt löD0 , b (e^- 
homlokra, egy pillanatra Jölfedte^ világszerte 
kogott. Simone Marsai volt, a nagy, 8* htí. 
hires énekesnő, aki megindu (la zseniáli9
Ivéről, odament Bricehez, alk . homlokára, 
fejét és két csósot nyomott bara J 
Szeme pedig megtelt, könynye .

mone sok gonddal terhes éjszakát okozott 
anyjának. Ellenállhatatlan művészi hivatást ér­
zett magában. Anyja csak hosszas habozás, 
megfontolás után engedett leányának és bi 
mone belépett egy párizsi szmésziskolába. 
Csodálatos hangjával, munkakedvővel csakha­
mar feltűnést keltett a Konzervatóriumban.

— Művésznő leszek, anyám, nagy mű­
vésznő! Érzem, tudom! .

A leányka igazat mondott, mert istenadta 
nagy tehetség volt benne. Nemsokára elérke­
zett a vizsgálat napja.

Simone anyja, mint értelmes asszony, nem 
engedte meg a leányának, hogy izgatottan töltse 
el az előtte való napot és talán még virrasz- 
szon is a vizsgálat előtt. .

— Leányom, — mondta — mi kime­
gyünk egy napra falura. Megfürödsz napfényben 
és biztosságot, nyugalmat, örömet fog neked 
okozni, amire szüksége van annak, aki győzni

Falun töltötték az egész napot és reggel­
től estig sziklák, tölgyfák közt barangoltak. Az 
anya, hogy leányát szórakoztassa, megtalálta 
újra azt a pajkoskodó, fiatal hangot, amely 
soha nem vész ki az anyák szivéből.

* *
A kirándulás után betértek Simone kiván- 

l ságára a kis korcsmába. Már táv zni akartak, 
I amikor egy vak ifjú, akit egy még fiatalabb 

leányka kisért, megállt az asztalok előtt. Meg- 
’ pönögette a hegedűjét, a vonóját a négy hurra
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éri « e kiadás azt, amit kapunk érte és elbir- 
.k • azt? Mindkettőre igen a felelet.

Polonyi Géza: A tanítók éhezhetnek!
S»ai Kálmán: Ami hadseregünket — mint 

8I idő bebizonyította - intensive kell fejlesz­
tem Nem mondja, hogy ez nein kerti sokba 
Jg a harczképesség szempontjából feltétlenül 
szükséges. Ha nem tették volna, hadseregünk 
Sálit volna a többi európai hadseregek ní­
vóiéról A létszámemelés feltétlenül szükséges, 
vö_ hiánvt eddig a póttartalékosok behivá- X.I pöuSXk. * IrtM kén,-

„„-«génből hozták elő, mert egész Európa fej- 
íaszti haderejét. Felolvassa a külföldi államok 
hadseregének fejlesztési statisztikáját.

Kubik Béla: De azok mind nemzeti had 
seregek. (Zaj a jobboldalon. Elnök csenget).

Széli Kálmán: A statisztikából kimutatja, 
hogv az njonczemelésnél mi vagyunk leghá rább , 
' f javaslat elfogadásával csak 30 évi szükső- , 
g8t pótolunk. Lássuk most, hogy állunk a ki 
adáS°Po&ÍGéza- HogY álluok 8 oemzeti va­
gyon dolgában? (Helyeslés a szélsőbalon. Zaja 
lobboldalon).

Elnök: Csendet kér.
Széli Kálmán: Az ellenzék szónokait 3 hó- 

ranis hallgatta, méltányos, hogy öt is meghall- 
eí9 ák (Helyeslés jobbról). Kimutatja az egyes 
eamvatek kiadási statisztikáját a hadseregről.

Ákos: Hallj« Amerikai (Viharos 
■Z,j a szélsőbalon. Felkiáltások: Ne zavarják a 
szónokot).

Elnök: Csendet kér.
Széli Kálmán: Amerikát azért nem emli- 

<ette mert ott egészen más viszonyok ’annak 
Polonyi azt mondta, hogy a hadseregre több 
kiadás van, mint a kulluszbudgetre. |

Polonyi Géza: Kiváncsi vagyok rá! I 
Széli Kálmán: Kimutatja, hogy évente 

mennyi volt a hadsereg budgetje.
Polonyi Géza: Melyik hadseregnek. Fontos

*7 Kálmán: Ezekkel szemben összeha­
sonlítja a kultusz- és földmiveléstigyi tarcza 
költségeit Az előbbi 350 százalékkal emelkedett.

Polonyi Géza: De a felekezeti terhek nin­
csenek benne.

Elnök: Csendet kér. .
Széli Kálmán: Sorban kimutatja, h°8Y 88 

egyes tárczák kiadásai igenis emelkedtek épp 
S mint a hadsereg budgeljei. Nem is szól 
arról hogy az utolsó 10 évben minden tarcza- 
nál mily Jagy összegeket fordítottak beruháza- 
“Ir“ »’ Ä>, J “S
győzödése az, hogy az ország t0h8rn8<”? Re 
pessége el bírja viselni azt a terhet, me y 
‘■’"’Ä László: Mily.» bzdser.8?

Polonyi Géza: Tisztán beszéljen!

A közös hadsereg.
Széli Kálmán: Altér a hadsereg kérdésére.

(Felkiáltások a szélsőbalon: ^^.röl
A közvélemény szerinte az 1876. JL .
nagyon könnyedén bánik el* tórdfoét
reg’közösségét és a magyar hadsereg kérd^ 
akarja megvilágítani. Polonyi az.mondta, hogy 
SÄ =Ä‘ * ■!

,kÄ“’oV t 
Hgg a védelem kérdésével. Azt tartották azok 
kik megalapították a 67-es törvényeket, így 

*'Á*Beöthy Ákos: Másként beszélt.
Széli Kálmán: Nem beszé l másként 67 •

Mikor őseink a védelmi kölelet^6^ö^ “ é. 
ták, úgy értelmezték, hogy azt csak közös 
delmi erővel történjék.

Beöthy Ákos: Osztrák okoskodás.
Széli Kálmán: A közös ügyeknek és viszo •yokK“L ran . 48-rti

4« 6 azt állítja, hogj ^i^Milásánl (előírássá 

wtöVtöísSkrőí'SÍ E közös;^hségek nem 
lehetnek mások, mint a hadsereg köksége.

Felkiáltások a szélsőbalról. Nem
Széli Kálmán: 0 csnPá“/8Vó Ssügyek- 

mulaíni, hogy már akkor volt szó közösügyek

I ről Felolvassa Kossuth beszédének egy^részét 
ugyanaz országgyűlésen, mely szintén szól kö­
zöl ügyekről. Ezekből folyt aztán az hogy 

1 .. z., .. »ahhek 67-ben az or-

dályozni az alkotmányosságot. Hol lesz a 
határ? ...

Pichler Győző. A tengerszemnél I

Egy kis vihar.
Széli Kálmán: A többség álláspontja 

^&Beöthv Ákos: Párt-abszolutizmus. (Zajos 
ellentmondáso - a jobboldalon. Éljenzés, taps a 
szélsőbalon.)

Elnök: Csendet kér. . .
(Az éljenzés és taps egyre tart a mimsz- 

terdnök többször belekezd beszédébe, de a 
zajban nem folytathatja.)

Elnök: Ismételten csendet kér.
(Hosszantartó zajos éljenzés a bahini és 

szélsőbalon. Viharos zaj a jobboldalon. Felkial 
: tások- Halljuk az elnököt.) 
i Elnök: Nem hallotta a közbeszólást.
1 Beöthy Ákos: Azt mondtam, hogy'párt- 
I abszolutizmus. (Zajos éljenzés a azé,BÖ^ 
■ Elnök: Kötelessége volt megismételtetn 
I közbesaólást, mert el kellett b’r£,n'’ 

milyen természetű az, mert őt “áskép mfor 
málták (Nagy zaj a szélsőbalon. Felkiáltások.

j Ki volt az a sp.czU? Szünetet kérünk!)

A válságról.
Széli Kálmán: Meggyőződése az, hogy 

i akik a parlamentárizmust gY«“8,l'k’ »^tCsák 
1 . . --------- alkotmányosságot. Buktassak
i meg ha tetszik a kormányt ... (Zajos felkiál- 

közbeszólásáért | lások a szélsőbalon: Eal,akarjnkJ. : meg.
Polonyi Géza; Hiszen már is meg 

büí°iengyel Zoltán: Jó éjsa^át Kálmán bnga- 
déros. (Derültség a szélsőbalon. Felkiál.ások 
szélsőbalon: Szünetet kérünk!) . ..

Elnök: Nem adhat szünetet!
Széli Kálmán: 

fel magát a többség
i Beöthy Ákos:

tÖbb Széli Kálmán: Polonyi a_régi oh8^- 
cziókra hivatkozva akarja a mai ellentáliasi 
megokolni ö nem tartja ezt helyesnek Azt

I mondták hogy ő a Tisza-lex aláírásával hasz­
not húzott. 8?Hát ő e hasznot kiutalványozza 

‘niDdÄ Géza: Szóval haszontalan volt az 

e8&ZS2SnKálmán: Az nem tartozik a dologhoz. 
Ö akkor kijelentette a volt khaít
ha nem lépnek át a törvénytelenségre, kitart 
mellette passiv rezignaczióval, akár három 
évig is. Csakhogy akkor más irányban 
Str“áSl Kálmán tovább folytatva beszédét, 
hivatkozik idegen példákra s kifejti, 1hogy a mi 
házszabályaink a legliberabsabbak mert mm 
denben védi a kisebbség jogát, de ezzel 
nem volna szabad visszaélni. ?

Rákosi V.ktor: Clotűr! Fen^töz*karátja 
Széli Káimán: Soha sem vobam ’ 

: az obstrukcziónak, de most meg éppen erősza 
kos s a nemzet alkotmányát veszélyezJeti. Ha 
a kisebbség kierőszakolja az ex-lex-et, maga 
Jd példát arra, hogy Magyarországon alkou 
mány nélkül is lehet kormányozni. Ez ellen 
pedig küzdeni fogok és el nem 
helytRákosi Viktor: Búcsuzkodik ?

Széli Kálmán hivatkozik arra, 
mányra léptekor teljesen leszámóit 
s teijes tiszta választás hozta azt a

Sség akarata a nemzet akarata s ebből az 
ellenzék levonhatná a konzekvencz-ákat, mert 
a magyar alkotmány presztízse forog koc 
kán Angol példákra utal, hogy az az ellen

Í zék, mely hónapokig az
I zott a kormánynak, még sem hajtotta az I szágot a törvénytelenségbe. No pedig mi 

vagyunk Szerbiában.
Rákosi Viktor: Megint l0nY®get^lk-. aE 
Széli Kálmán: N« csempésszük be az 

obstrukczióval a törvénytelenséget: ez a 
kuk tojás', melyet nem a nemzőt ge

Rátkay László: A nőmet nyelv a kak

’ t0ÍÍ8Széli Kálmán: Egyébiránt hiába való a

I

()r9Zággytilé8en,,mely szintén szól ^kö- I

Deák? Andrássy és a többiek ®7‘h®n .J® t °£ í 
száa alkotmányát megalkották. A 67. Xll. 
megállapítja & hadseregnek közösségét bizonyos 
dolgokra, és úgy definiálják, hogy a 
hadsereg kiegészítő része az egész és együttes , 
badsereanek. , • I

Polonyi Géza: Az együttes szó nincs 
ben'l$ ”■ ;

változtat a dolgon.
Beöthy Ákos: De nagyon is.
Széli Kálmán: Mikor a magyar hadsereg 

törvényét a 67-es törvénybe beletették, meg- s 
történt az indítvány, hogy tegyék oda mellé 
mint az összes hadsereg része. Ennek a követ , 
kezménye az, hogy az önálló bad80p?g t i 
lehet hanem lehetnek magyar csapatok, mint 
kiegészítő rész. Azok, akik a törvényt megalko - j 
ták8 vannak hivatva e kérdést eldönteni. Fel­
olvassa gróf Andrássy Gyulának egyI ^PViselő- 
házi beszédét, amely erről szól. A 67-es törve 
nyékből csak kicsillámlana az, ha őseink önálló 
magyar hadsereget kívánnak, de ezt nem látni 

MRátkay László: Van-e még parlament, | 
ahol a miniszterelnök a nemzet ellen beszél. . 
(Nagy zaj a jobboldalon. Zajos helyeslés , rla^*ntárizmustlyengilik. azok gyen-
arthalon Elnök csenget.) ( aKIK 8 „ —x----- Kiiktassák

' Rálkay László: Ej páratlan a maga □«- ( mW
mében.

Elnök: Rátkayt folytonos
kéQySll KálmáT’Egy másik I 1
hadseregtől, hanem cs. és ki . |

| 101 * Bartha Miklós: Na örvend, hogy megta- |

lált< PícMerZGyőző: Most már elemében van. I

Széli Kálmán: Felolvassa Andrássy » 
nak eevik abban az időben tartott beszédének . idevona'kozó részét, mely szintén ßö8“eS 1
szitő részének mondja a magyar had | 
re8etfíólfcay László: Tehát nem lehel magyar I 

badSSl Kálmán: A hadsereg n?elv^6 tép *?• 
Felolvassa az idevonatkozó törvényczikket, mely 
SS“ F-lség. a «séoyleü nyelyt 
tette alkotmányos utón. (Nagy zaj
b^nügron Gábor: Alkotmányos?

Széli Kálmán: Alkotmányos mert elhm 
jegyezve. (Viharos zaj a szélsőbalon. El-

Eolonyi Géza: Tessék ezek után magyar- 

nak S'í Kálmán: Legyen magyar hadser®J’

(Zajos helyeslés a jobboldalon.)

«*k "bbM a
‘ helyzetben, hogy azt tehesse.

A helyzetről. |

Széli Kálmán: Ezután a helyzetre tér át. I 
Arra5 kéri az ellenzéket, hallgassák meg őt, 
mondja el, amit szive sugai, ‘e‘ke (N 

Hentaller Lajos: Es Bécs diktat. (.«agy 
* Jobboldalon. Helyeslés a szélsőbalon.)

J Széli Kálmán: Kossuth azt roondta, hogy 
a többség erőszakot gyakorol és túlzásba megy.

' Hát ez ab farkas és bárány meséje. Mert aki 
1 ínuait a törvényes alapon gyakorolja, az erő-
Ät rém gyakorol Mindenütt minden or- 

í aggban a iöbbség akaratának érvényesülni
kell (Nagy zaj a szélsőbalon, viharos helyesléa 

' inhbról 1 e nélkül parlamentárizmus nem lehet.
k nélkül nem áhhat meg semmi, a természet 
"“dÍHaiS.“m'“”poc hatón«, akkor la»- 

ként lecsúszunk az alkotmányosságról.
Rákosi Viktor: Csak csússzon.
Széli Kálmán: Ma ez a kisebbség, holnap 

egy másik és igy tovább fogják megaka-

A kisebbség nem tolhatja 
felé.

De az övé a nemzet

volt 
nők

a

hagyom a

hogy kor- 
a múlttal 
többséget, 

kisebbség meg-

szava- 
or- 

sem
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kisebbség erőszakoskodása, nem fogják meg­
félemlíteni s a mig a helyzet komolysága kí­
vánja, becsületbeli kötelességének tartja he­
lyén maradni. (Éljenzés jobbról. Gúnyos ha­
hota, éljenzés a baloldalon.)

Rákosi Viktor: Éljen Blnffy utóda.
Széli Kálmán: No azért nem fogok meg- 

szökni»
Rálkay László: Pedig Széli Kálmán ur! 

ön elvesztette az erkölcsi alakját.
Széli Kálmán ismételi, mig az alkotmá­

nyunk érdeke követeli, hogy ellentálijon a ki­
sebbség erőszakoskodásainak, addig helyét el 
nem hagyja. (Jobboldalon óriási éljenzés, 2- 
balon zaj és gúnyolódás.)

ÚJDONSÁGOK.

ki-

a

TÁJÉKOZTATÓ.
Régészeti és történelmi muzoum (Schlauch 

nvitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától tel 
1-ig és d. u. 8-5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
i. u. 8—6 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.
Május 8. Gőzgépkezelők és kazánfűtők vizsgálata az 

Adria malomban d. e. 9 órakor.

-party

* A villamos világítás és a vasút. A vil­
lamos világításhoz szükséges sodronyokat több 
helyen át kell vezetni az államvasutak vona­
lán. Ennek a kérdésnek a megoldásában teg­
nap volt a bejárás. A város részéről Rimlar 
Károly polgármester, Bordé Ferencz főjegyző 
Kőszeghy József főmérnök és Abel Ignácz, a 
Ganz-czég építés vezetője, továbbá a posta 
távirda-igazgatóság részéről Gáli Elemér és 
Sebessy Béla, valamint a kolozsvári vasúti 
tizletvezetőség képviselője voltak jelen. Meg­
állapították, hogy Kolozsvári-utczán felső veze­
tékkel, Kórház (Hidegser)-utczán pedig, a ma­
gas vasúti töltés miatt kábel utján vezetik át 
a vasútvonalon túl fekvő utczarészekre a vil- 

__ lamos áramot. Kálvária-u’.czának_  a vasúti
hídon túl levő részére a kórház-utczai vezeték , 
szolgáltatja világiló áramot.

* Legfelsőbb elismerés, ö Felsége renoi 
Sokoll József Nagyváradon állomásozó tüzér­
századosnak a csapatszolgálatban kifejtett ki­
válóan buzgó és eredményes működése el­
ismeréséül legfelső megelégedését nyilvání­
totta.

* Első szent áldozás. Az újvárosi róm. 
kath. népiskolának negyedik osztályú tanulói 
múlt vasárnap járultak először a szentáldo- 
g&shoz, amelyre Kledorfer Lambert hitoktató 
készítette elő a növendékeket. A meghaló szer­
tartáson igen sok szülő vett részt.

* Térzene. Vasárnap d. e. az Ezredév! 
Emléktéren tartott térzenét a katonazenekar, 
eljátszotta Bdtky Endre Boriska mazurkájál is. 
A kitűnő tánczdarab a nagyszámú közönség me­
leg tetszésével találkozott.

* Balesetek a Gerliczy családban. Meg­
emlékeztünk arról a sajnálatos, mindenütt 
részvétet keltő balesetről, mely pénteken báró 
Gerliczy Ferencznét és leányát Edithet érte 
Bécsben sétakocsizásuk alkalmával. A villamos­
sal összeütközőit fogat összetört ablakszilánkjai 
megsebesítették Edith baronesse kezét, de már 
túl van minden veszélyen. Ugyanakkor a baro­
nesse fivérét operálták, a kinek térdében izü­
leti lobosodás volt. Szerencsére ez is sikerrel 
járt. Most özv. bitó Gerliczy Félixné leányá­
nak Szegedy György kir. kamarás nejének 
Gerliczy Irma bárónőnek balesetéről kaptunk 
értesítést. A napokban Szombathelyről haza­
menet, mikor Acsád állomásról a községbe 
hajtatott, lovai megbokrosodtak s a kocsit egy 
mély árokba döntötték. A megvadult lovak egy 
ideig tovább vonszolták a kocsit, mígnem egy 
fának ütődtek, melynek neki szorították a

TISZÁNTÚL (96. sz.)

benne ülő bárónőt. E pillanatban a lovak ellen- jj 
kező irányba rántva a koséit, a bárónő kiesett. 
Komolyabb baj a kiállott izgalmakon kívül nem 
történt.

* Horváth János ügye. Horváth János 
volt vámellenőr megfölebbezte a városi köz­
gyűlés ama határozatát, amelylyel jóváhagy­
ták a tanács intézkedését, hogy neki azel­
múlt évről osztalék ne adassák ki. A bal- | 
ögymioiszter fölfüggesztette a tanács hataro- í 
zatát és utasította a város törvényhatósági t 
bizottságát, hogy Horváth János ügyét ér- ; 
demileg vegye tárgyalás alá és mint illetékes . 
tényező döntsön abban, hogy kiadandó-e neki ; 
az osztalék, vagy sem. A miniszteri végzés teg- í 
nap érkezett le Nagyvárad város közön- í 
Bégének.

* Az aradi püspök felszentelése. Pap I. * 
János aradi gör. kel. püspöknek felszentelése I 
május hó 5-én a nagy-szebeni székesegyházban : 
fog végbemenni. A felszentelést Metianu János 
érsek-mefropolila és Popea Miklós karánsebesi 
püspök fogják végezni.

* A villamos magán bevezetések. A villa­
mos világításhoz szükséges vezeték hálózat ki­
építését nagy erővel viszi keresztül a Ganz- 
czég. A közönség köréből jelentkező magán 
fogyasztók berendezéseit szintén eszközli ez a 
czég s e czélból irodát és minta raktárt rende­
zett be Nagyváradon. Eddig a közönség köréből 
3626 izzólámpa, 21 ivlámpa, 12 motor és 4 
villanyos kályha berendezésével bízták meg a 
czéget. Iparosaink ez idő szerint még nem 
vállalkozhatnak ilyen magán bevezetésre és 
berendezések elkészítésére s igy a helyi ipar­
ról beszélni most még nem lehet. Az pedig 
teljesen érthető, hogy a közönség bizalma azon 
czég felé fordul, amely az egész világon vezér­
szerepet játszik a villamos ipar terén. A Ganz 
czég e tekintetben páratlanul áll s az általa ; 
készített óriási elektromos müvek éppen úgy . 
hirdetik a hatalmas czég jóhirnevét Ameriká­
ban, Ázsiában, mint Európában. Szakértő ve- • 
zelői és munkásai biztosítékot nyújtanak, hogy 
alapos, teljesen megfelelő berendezést kap • 
pénzéért a közönség. A magán bevezetések 
terveit és minden felvilágosítást teljesen ingyen 
készíti, illetve szolgáltatja a Ganz-czég Kossuth , 
Lajos-utczai irodája, azonban csak május hó , 
elseig, miért is figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy mielőbb jelentse be szükségletét.

* Lőrínczy honvédezredes kitüntetése. A , 
király LŐrinczy Dénes jelenleg nagyváradi hon- ; 
védezredesnek, a 46-ik gyalogdandár parancs- t 
nokának a harmadosztályú vaskorona-rendet ’ 
díjmentesen adományozta. A királyi kegy su- j 
gára ezúttal is igazán érdemes férfit tűnte- ' 
tett ki.

* Feltilflzetés. A nagyváradi kath. kör áp­
rilis 18-iki matinéján, a már közülieken kívül 
még Novotny S. Alfonz főgymnásiumi igazgató 
2 koronát fizetett felül.

* Ülések a városházán. Holnap, szerdán 
délelőtt 10 órakor a tanács kiküldött tagjai a 
burkolás alá kerülő ulczák megállapítása 
végett helyszíni tárgyalást tartanak. — Csü­
törtökön délután 3 órakor az előadásra kerülő

1 ingatlanos sorrendjének megállapítása tárgyá­
ban ülésezik a kiküldött bizottság a városhá­
zán, mig 4 órakor az iskolaszék tart ülést. — 
Pénteken délután 3 órakor a világítási és jog­
ügyi bizottság tart együttes ülést a villamos 
vasút részére szükséges áramszolgáltatásra vo­
natkozó szerződés tágyában.

* Gerő főkapitány gyásza. Részvéttel ér­
tesülünk, hogy Nagyvárad város buzgó rendőr­
főkapitányának, Gerő Árminnak édes anyja 
szombaton este Ungvárit elhunyt. A főkapitány 
vasárnap vette a lesújtó gyászhirl s azonnal 
elutazott édes anyja koporsójához. Az elhunyt 
urinő temetése tegnap ment végbe Ungvárit. A 
gyászeset alkalmával az idő rövidsége miatt 
személyesen nem fejezhetvén ki részvétét a 
rendőrség tisztikara főnöke előtt, táviratban 

, adott kifejezést mélyen érzett részvétének. A
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kondoleáló távirat szövege a következő: >Araa 
súlyos veszteségben, mely tekintetességedet for­
rón szeretett édes anyja elhunytéval érte. szí", 
vünk teljes és bensőleg átérzett szomorúságá­
val osztozunk. Ha egyáltalán lehet bármi is 
ilyenkor, ami vigasztaljon és könnyítse az igas 
fájdalom súlyát, — úgy legyen az eme gyászunk 
melyet kifejezetten mindannyian magunkénak 
vallunk. Nagyvárad város rendőrségi tisztikara.. 
A főkapitány valószínűleg holnap, szerdán tér 
vissza.

* Esküvő. Gesztesi Ödön városi tb. alszám- 
vevő, a »Nagyvárad* jeles tollú, kiváló munka­
társa ma, kedden tartja egybekelését, kedves 
szép és szeretetreméltó arájával: Varga Laura 
kisasszonynyal.

* Férfi női ruhában. Zelizi Sándor, Em- 
j bér Géza vizsgálóbíró inasa szombat este meg- 
l lehetős élénk feltűnést keltett, hogy női ruhá- 
' ban kóborolt az utczán 10 óra tájt egyik rendőr 
! igazolásra hívta fel, ez elől azután gazdája la- 
■ kásába menekült. A különös viseletű ifjút gaz­

dája egyenes kívánságára a rendőrség vette
í gondjaiba és reggelig zár alá helyezte.

* Névváltoztatás. Hoza János 
plébános vezetéknevét »Diószegiére 
tatta.

t * Találtak egy gombos férft ezipöt 
kulcsot madzagon. Igazolt tulajdonosai átvehetik a 
rendőrség 4-ik számú szobájában.

x Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mauthner Ödó'ncsász. és kir. udvari magkeres­
kedéséből Budapesten a »Sétatéri* vagy a

; »Margitszigeti* fümagkeveréket. Ezeket már 29 
éve szállítja Mauthner Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére. L58.

* Tisztelettel hívjuk föl a n. é. fogyaszt* 
közönség szives figyelmét Krausz Bélanagy- 
váradi-szöllősi sörgydros lapunk mai számában 
közölt nyilttér-hirdetésére.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét az .Első 
Nagyváradi Elektrotechnikai Vállalat» lapunk 
mai számában levő hirdetésére. 261

x Tisztelettel hívjuk fel az olvasó közön­
ség szives figyelmét Mezey Dezső műlakalos 
és toronyórás lapunk mai számában közölt hir­
detésére.

szalacsi 
változ-

és 3 kis

Igazságszolgáltatás
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A május havi esküdtek.

Tegnap sorsolták ki a törvényszékenTegnap sorsolták ki a törvényszéken a 
május hónapban Ítélkező esküdteket. Az egész 
évre kijelölt nevek közül a következők kerültek 
ki a sorsoló kerékből:

Rendes esküdtek'. Pápai Ferencz tímár, 
Nagy-Szalonta. Dr. Friedländer Sámuel, ügyvéd. 
Osterlamm Armin, erdőfelügyelő. Sípos István, 

' kát. mérnök. Friedmann Benő, birtokos. Jancso 
i Dezső, ügyvéd. Jerzsák István, árv. ülnök. Mi- 
\ kusai József, tanító. Balog Lajos ügyvéd, Székely; 
i hid G. Pálfy Balázs földbirtokos, Komádi. 
i Radu Miklós urad, erdész, Belényes. Onody 
í Jenő földműves, Sáp. Szikszay Lajos ugIv 
; Nagyszalonta Lengyel Lajos, kereskedő. Csele 
í Mihály földbirtokos, Nagy-Szalonta. Olasz U; 

mér. földbirtokos. Weisz Károly, szabó, tij. 
í Cser János csizmadia. Krisztó Miklós, árva- 
I széki ülnök. Kis Antal ref. lelkész, 
; Szent-Márton. Sebő Imre, papirkereskedő.
■' solczán Döme uradalmi erdész, Belényes. Vein- 
í berger Jakab, malomtulajdonos. Kis Antai 
i földbirtokos, Mező-Keresztes. Tokai János, g 
I dálkodó. Weisz Gábor, szeszgyárigazgató. Mik» 
■ Márton tanító, Sarkad. Dr. Czeglédy lötvia 
: ügyv. N.-Szalonta. ,
jj Helyettes esküdtek: Sávéi János, kov, -■ 

Milibák József, pék. Balog János, bádog ■ • 
! Nagy Károly, kályhás. Sz. Kocsis János, szab*. 
’ Smutzler János, órás. Németh Sandor, 
' gánzó. Buzási József, asztalos. Barabás >■ 

asztalos. Csordás Alajos kereskedő.
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találni, ha igaz élettel játszák meg alakjait, 
másodsorban pedig vasárnap ismertük meg 
Haller Irmát és Horváth Kálmánt s most már 
állíthatjuk, hogy indketten nagy nyereségei a 
társulatnak. .

Haller Irma kedves pajzánsága, csevegő . 
meleg hangja csakis népszínmű szerepekben 
érvényesül a maga természetes frisseségében. 
Olyan üde kedves pásztor leányka volt, hogy • 
régi színházi gourmandok a Népszínház fény- I 
korát emlegették a folyosókon az első felvonás 
Ulá" Mindenképpen méltó partnere volt Horváth 
Kálmán, a ki úgy eleven színes humorával, 
mint gyönyörűen énekelt dalaival örvendetes 
feltűnést keltett. Ez az intelligens fiatal színész 
mindjobban megkedveltet! magát a közönséggel 
s a vasárnap esti játéka után ítélve, a Pintér 
helyét népszínművekben is be fogja töltem.

Kettőjökön kívül pompás alakok voltak 
Szatmáry és Bérezi, fölötte őszinték és igazak 
Bognár és Szarvasi. os-

A bajusz. Bizonyosnak látszik, hogy a 
színházat nem csaija meg a reménység s Verő 
György darabja, melyet ma kedden este mutat­
nak be, igazi nagy sikert fog aratni. A dalos- 

’ játék szereposzlása a következő: 
I Kozáry József alkanczellár . . .

, Amália, szül. Stolzenburg grófnő neje
Stolzenburg Malid grófnő, gyám- 

l leányuk........................................
Ottó gróf.............................................
Kozáry Gábor, az alkancz. unoka­

öcscse ...................................
Ilona............................................. - - .
Rosetta komorna............................ Berlanyi V.
János, huszár...................................Szalhmáry.

Ezeken kívül Szarvasi, Dési stb. játszanak. | 
A darab két első felvonása Bécsben, a harmadik 
felvonás Kozáry Gábor magyarországi falusi bir­
tokán játszik. Pompás énekszámok tarkítják, a 

hez a színház uj díszleteket s pompás uj kosz­
tümöket készíttetett. Szerdán megismétlik a 
darabot.

Betörő suhanó«. Január egyik sötét I 
estéién Baksa Tamás vitéz-utezai hentes üzle- 1 
♦ ét be’árva, Szegedi Sándorral hazafelé balla­
gott, mikor Pallér Béla hezér kárpitos legény- 
nvel találkoztak.

Y Pallér Béla szóba elegyedett Baksa Tamás­
ul s kérte, hogy váltson fel neki egy kornnát. sLedi Sándornak gyanúsnak tetszett Pallér 
viselkedése s intett Boksának, hogy ne vegye 
Irt erszényét. Baksa Tamás tehát kitérő választ.

B “ wl el.UI.1., de Szegedi Sieder 
figyelmeztetésére lesbe állottak, hogy merre 
veszi útját Pallér Béla. Amint látták, hogy a 
hentes üzlet felé tart, a zug utczákon át vissza­
osontak s az udvaron keresztül a boltba men­
tek ahol alig pár perczig váriak, mikor egy­
ezerre kívülről egy rongyokba burkolt kéz be- 
törle az ablaküveget s a résen át az ablakot 
kezdte feszegetni, de sehogysem sikeru.l a ki­
nyitása Ezt látva a gazda, lassan az ajtóhoz 
osont s a külső ajtó zárát nesztelenül kinyi­
totta Pallér Béla csakugyan lépte ment. Látva, 
hoEV az ablakot nem sikerül kinyitni, az ajtóra 
került Nagy meglepetésére a külső ajtó köny- 
nven engedett, s már a belső üveges ajtó abla­
kát is bezúzta, mikor belülről neszt hallott s a 
félhomályban észrevette a két ember árnyat. 
Frre elfutott sa szomszéd mezába akart mene­
külni de éppen onnan leste Pass Károly rendőr 
és a’Baksa kiáltására útját állta. A két tűz 
közzé szorult Pallér Béla a rendőrre vetette 
magát s éktelen szidalmakkal fojtogatni kezdte, 
de hárman mégis lefogták s bekísérték a 
rendőrségre a léprekerült betörőt.

Tegnap tárgyalt ez ügyben a törvényszék 
büntető tanácsa Fassie bíró elnöklésével.

Vámossy alügyész betöréses 1 pás kísér­
lete és hatóság elleni erőszak czimén emelt 
vádjával szemben Ujfalussy Sándor ügyvéd­
jelölt védelmezte a vádlottat.

A törvényszék részben a betörő beismerése, 
részben pedig a beigazolt terhelő körülmények 
alapján 7 havi börtönbüntetésre ítélte a vád­
lottal. ügyész és védő megnyugodtak az ítélet­
ben. A vádlott sokalva büntetését felebbezett.

Bor tolvajok. Komáromi István, a hír­
hedt micskei gyilkos egyik kisebb gazságáért 
állott tegnap a törvényszék büntető tanácsa

A múlt nyár derekán Lakatos Ferencz és 
Kiss Zsigmond társaságában meglátogatták az 
árendás pinezéjét, s alaposan beszeszelve tizen­
két üveg bort a javából elemeitek.

Az árendás még aznap délután ’ü'omára 
jött a tolvajlásnak s jelentést teli a csendőrök­
nél, a kik legott megindították a nyomozást. 
Meg is találták a 12 üveg bort egy boglya al­
jában elrejtve s kézrekerültek rövid idő alatt 
a tettesek is. . ,, „

Tegnap Ítélkezett felettük a törvényszék 
egyenkirit 6—6 havi börtönnel sújtotta őket.

Tolvaj cseléd. Mladin Fíoare szemre- 
való szép oiáh leány dr. Imrik Páternél szol­
gált mint szobaleány. A czifra leányzónak egy­
szer csak olthatatlan vágya kerekedet, hogy 
körülnézzen fatornyos falujában. Mivé P . 
pénze nem voll, egy értékes karpereczet és 10 
korona készpénzt elemelve eltűnt hazuÍrói s a 
szintén cselédsírban szolgáló nénjéné^ Kati­
cáénál rejtette el az ékszert, i . •
De idején nyomára jött a rendőrség a tolvaj 
leánynak s tegnap már Ítéletet 
a törvényszék; lopás miatt o 
nénjét pedig orgazdaságért 2 
ítélték.
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aia kedden, 1»C3 április 28-án:

mig értékesíti.
' ’ i 

mondott felette 
havi fogházra, 
havi fogházra

SZÍNHÁZ.

HETI »iCSOB

Kedd-. A bajusz (premier.)
Szerda: A bajusz.

A réai szerető. Vasárnap este váratla­
nul meglepő sikert hozott egy fakó, az u^b 
időben sokszor megmosolygott népszínmű. Géc 
István Régi szeretője. vaeárnanÖrvendetes szép tanúsága van a vasárnap 
esti színjátéknak. Az, hogy azokban a Ropott 
naiv népszínművekben is lehet gy I

MŰVÉSZÉT.

Nemzetközi Színpad.
Vasárnap délután volt a májusi műkedvelő 

társaságnak első összejövetele, melyen az elő­
adások műsor tervezete lett bemutatva s meg­
beszélve. A végleges névsor megállapítható ez­
úttal még nem volt s csak a közel napokban 
lesz végleg összeállítva s közölve. Az előadások 
napja, a mennyiben az időközben megindult 
próbákból megítélhető, már 9 vagy 10-én lesz 
megtartható. A szenzácziós műsor ismét egy 
érdekes énekszámmal gyarapodott. Az előadás 
a város szegényei javára rendes helyárak mel­
lett lesz tartva. ,

A nemzetközi színpad műkedvelő társasága 
minden vasárnap d. u. 5—7-ig kedélyes össze- 
jöveteleket tart a Széchenyi-téri Muller-féle 
kioszkban.

A aeueiskola hangversenye.

1
A nagyváradi Zenekedvelők Egyesület» 
által létesített és fenntartott nyilvános zene­
iskola vasárnap délután tartotta 13-ik, e tan- 
í évben 2-ik hangversenyét az egyesület nagy 

• termében. ..
A hangverseny bizonyságot tett arroi, 

5 hogy a zeneiskolai növendékek vezetése a 
» Hegedűs István és Mazalik József kezeiben 
| biztos kezekben van. A hangversenyen az 

’ előrehaladottabb növendékek játszottak s mu­
ll tatiák be haL.dásukat. Már a darabok meg- 

válogatása is olyan korrekt volt, hogy az 
egybegyült nagyszámú hallgatóságot a leg­
teljesebb mértékben kielégítette.

Különösen kitűntek a Hegedűs István 
czimbalomjátékosai: Bodnár Gizella és Nagy 

------ ,--------- . , Kornélia. Feltűnést keltett a Mazalik József 
kedves ötletes vig és magyaros színjátékot, mely- » von6s négves0 i3) melyet László József (1-ső 
hez a színház uj díszleteket s pompás uj kosz- hegedő), Weimann Izsó (2. hegedű), Mazalik 

Nándor (mély hegedű) és Réz László (gor­
donka) adtak elő.

Kitűntek még Sztankovits Erzsiké, Glodeak 
Gizella, Kakas Irma és Kuttner Ida zongora­
játékaikkal, Csalah Gusztáv és Bőcz Aurél he- 
g-düjátékka). Rafael Irma ez a kis zongora 
virtuóz szntén meglepő előhaladást tanúsított. 
A hangversenyen a zeneegyesület választmányát 
Mezey Mihály elnökön és Réz Mihlly igazgatón 
kívül' Maróczy János, Balogh Károly, Báthy 
Zol’án és Nyilassy Károly igazgatósági tagok 
képviselték.

Hognár János.
Benkő Jolán.

ParlagiKornél. 
Szőke Sándor.

Horváth.
Angelly Irén.

Szigligeti-Színház.
Pótbérlet 4 sz.

Operette.

SZEMÉLYEK: 
Bognár

Benkő

Kozáry József, alkanczellár
Amália,szül Stolzenburg grófnő, 

a neje — “
Stolzenburg Matilda grófnő, a 

gyánileányuk ~
Plachwitz Ottó gróf Amália 

unokaöcscse — ~
Kozáry Gábor, az alkanczellár 

unokaöcscse — •
Ilona, a buga
Rosette, komorna — — —

Parlagi

Szőke

J.

Jolán

Kornélia

Sá> dór

KálmánHorvál 
Agnelly Irén 
Berlányí Vanda

űöi.vARAK s Nagypáholy 7 hl. i ‘ idszinti és első 
pmpleti páholy 6 írt. Másodemeleti páholy 4 tonnt. 
Zsölye 1 frt 50 kr. Körszé.k 1 frt 20 kr., Támlászék, 1 
frt Erkélyülés 1-ső sor 80 kr., közép 2-ik sor 50 kr. 
Frkélvülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti zártszék 
lo kr. Földszinti állóhely 50 kr Diák és katonajegy 

a földszintre 80 kr. Karzati állóhely 20 kr.
Egy szinlap 1O kr. ____

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3 órától 
előre válthatók.

JegveCelőre válthatók színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 3-tó 

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor

előre válthatók

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor

Holnap szerdán, április 28-án:

Operette.

Gyorsiróverseny. Vasárnap délután 
folyt le Nagyváradon, a Kereskedelmi és ipar­
kamara termében az első gyorsiróverseny, me­
lyen az érdeklődő közönség is szép számmal 
jelent meg. A verseny megkezdése előtt P^try 
Gyula tanár hirdette ki a feltételeket, figyel­
meztetvén a versenyzőket azoknak szigorú 
megtartására. Ez után kezdetét vette a ver­
seny, mely három fokozatban folyt le. A pá­
lyázat beadásának batárideje, eltelvén, a bi­
zottság azonnal hozzáfogott a beadott pálya- 
munkák meg bírálásához. Részt vettek a birá- 
latban: Petry Gyula, Kun Gyula lausztg 
Hugó. Áron Géza, Kotzó Jenő és Marschand 
Ödön. Beérkezett összesen 16 jeligés pálya­
munka, melynek szigorú és az országos ver­
senyen is alkalmazott feltételekkel megbirálása 
este 8 és fél órakor ért véget. A bírálat ered­
ményét Petry Gyula tanár hirdette ki, egy­
szersmind szép szavakban mondott köszönetét 
a pályadjak távol levő adományozójának, dr. 
Várady Zsigmond tiszteletbeli tagnak áldozat­
készségéért. A pályázat eredménye: A felsőfo­
kon a dj kiadható nem volt, mivel a beadott 
pályamunkák a kellő mértéket nem ütötték 
meg azonban dicséretben részesültek Gönczy 
Imre reálisk. tanuló, ki magánúton tanulta a 
gyorsírást és Kaufmann Mór keresk. isk- ta­
nuló, aki Kun Gyula tanártól tanult. A közép­
fokon (perczenként 150 szótag) az első <iij
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közgazdaság.
rAn/miiMK Mór. Dicséretben részesült 

ff/Ä-ki D,r S!T 
£EKS I«’»“-At •>,«»“’% <p?r‘X. 
ff >20 móug) ..*«

rfföfftwkr uíurtop, M ^y^a. 
rencs főgymn. tan. (magánúton) és Síp8 bán 
Äellisk. tanuló (Petry Gyuh. a»ár 
lánya) dicséretet nyertek. A bizottság 
kát azonnal kiosztotta.

nyiltter.

A Sebes-Körös-társulat közgyülése.

A Sebes-Körös vizszabályozó és árnn-nte- 
sitő társulat 1903. évi április hó 25-én Gróf 
Csóktf Lajos társulati elnök elnöklete ahtt 
választmányi és közgyűlést tartott, a melyen 41 
társulati tag, továbbá Szarvassy Arzén kir fő­
mérnök, min. megbízott, Pekanovits Imre igaz­
gató-főmérnök, Tabéry Armin szakaszmérnök 
és Ficzek Lajos társulati pénzlárnok vmtik 

’eki A tárgysorozatban felsorolt ügyek tárgya­
lása előtt társulati elnök megilletődött hangon 
itlenti be a legutóbbi közgyűlés óta előfordult 
társulatunkat is érdeklő haláleseteket, köztük 
Andrássy Aladár, a t.szavölgyi társulat vol- el- 
íökéne? Zajnay János kanonok, a Sebes-Kő- 
rös-társulat több mint egy évtizedig azelőtt .-olt 
érdemdús elnökének, Steinbach Ervin, a társu­
lat több évtized n át egykori volt tevékeny és 
buzgó igazgatójának, - továbbá Péch Jó séf 
kir8és min. osztálytanácsos, az országos viz- 
r ói osztály volt főnökének és végre Szunyogh 
oa.L B hajvármegye köztiszteletben ésszerotet-

AU?t alSának, mint társulatunknak is 
közVXaXi htlósása jeles vezekel 

hSsele a’mell l»141«’8lek Ieletl toMl,'
,,,, » knzevttlézjegyzőkönyvében megtek'.*v» 

a czélnál ; md^atepambMjo» mmtewí

— « ’ 3 ÄS**£k *

A m. kir. fémjeiző hivatal által fémjelzett 

13 próbás ezüst evőkészletek 
gyertyatartők^ girandolok 

krajczár grammja

DEUTSCH SIMON 
éksaerésenél

Waflyvárad» Bémei’-tév.

000!000 REGÉNY CSARNOK. q00(
000 ____ !____—
________ _____________ _____—i

Tűzzel- vassal.
Irta: Slenklevric« Henrik.

T1B k 1« T t b (»«■ «■>____________

_ Az Atya, Fia és Szemlélek nevében I 

Előre! , „IJt ,
iÄ' mX.e P«-ksrrSntent

“6U:_ Rzendzian vegye maghoz > mento«-

- ff é3

" “«e» 

gyétek azt, amit akartok, uraim. 
Reen«."^ ! vag0|i lwb4tul. Te gyáva 

k“l,ai' „AI, Wolodviovski; el«« lovagolt, 
SHtoS mán. Rz-ndzian 
vezetéklovakkal, nyugiala i q/iklákon ab,|r . A lópa.kdk catlogék '/f'Xre- 

pusztaságon néma• csen . ’CS!rptUek hango- 
pedésekben rejtőző tücskök es>i' p lehanyat_
san. Meleg volt habar a r'aP ' magas­
lőtt nyugat felé. A lovasok végre egy r 
latra ériek, mely olyan volt, m ni gy P J 
A tetején nagy s/Alatbn bök b^ eit k, 
megannyi háznak es templom, ak a J 
voltak volna. . • , „ és meglökte Saglobát.

“ M-síemerem a
B(,bo7b^édj» «tán. 1« éjjel s™ 1"' kfKSk' 

‘01 élve eenkn kOTe6210l, bál «reez'lll
' ,ov>8d. - Melt. S«!oba. E. 

átkozott hely! De legalább mar 
’TrÄr-’f:"j«S’““ «i»

- Bä««? ä
ffÄ Sált.8,' he« a > i -

á»nYi UI»M‘.t «- , évre ez® ^lt
szedetem éli át, és akit annpra .mán • ^^.toméroLek kiadták, ,gw«M6 lt».ur-

i S“ irlnt , “">3^ el-
| dokolt felterjesztést mtéz“tt^ regik Bihanár- 
I ^’.“Ä'vAred város közönségét, vale.«t 

I a k°T3ÄÄ mentén mnimko.6 ki­
táv.) sebb^ÄW vooauozé

■ í elfogadták és ’ jeleni
amiau -------------------- - , ; nevelésügyi miniszter
i ülésén elmondott beszédét b , daUék ..„..i^i árterületet té-

hattvu- I a Zomlin-puszta társulat
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Rzendzian büszkén nevetett és így felelt:
— Hát rosszul jártunk igy, uram ?

-- Te tetszel nekem és ha nem Toln*J 
elvan kapzsi, szolgálatomba fogadnálak! De 
mert Burlajt becsaptad, azt is megbocsáj- 
fnm néked hogy iszákosnak neveztél!
t0 L Nem én neveztelek el igy téged, uram, 

banem_ verte mjstla az Isten, felelt

SaS’°ívaen beszélgetéssel telt az idő. M kor azon­
ban a nap már az égbolton magasra emel­
kedve, sugározón ragyogott elkomolyodtak, 
mert immár csak néhány rövid órányi ul vá­
lasztotta el őket Waladny kától. Fáradságos ut 
után végre czélhoz érlek és az ilyenkor szinte 
elmaradhatatlan izgatott nyugtalanság szállotta 
meg sziveiket. Életben van-e még Helena? Es 
ha életben van, megtalalják-e a szakadékban ? 
Horpyna azóta már elvihette máshová, az utolsó 
pillanatba j is elrejtheti, sőt megölheti. Az aka- 
dálv még ntjokbsn állott, a veszedelem még 
nem múltot t el. Habár bizonyosnak látszott az 
h föltevésük, hogy Horpyna őket valóban Bo­
kán küldötteinek fogja tartani s kik az ő uta 
sátása szerint cselekednek, attól is főitek, hogy 
Horpynának a gom sz lelkek és a kísértelek . 
fölnyhják a szemét. Ettől leginkább Rzendzian , 
é« maga Sagloba félt, aki bármilyen büszke is 
volt a boszorkány mesterségére, nagyon nyug­
talankodott. Hátha lesben állva várjik őket a 
kozákok? A szivük mind hevesebben dobogott 
éa mikor néhány órai lovaglás után a hegy te­
tejéről a távolban zsillogó vizet pillantottak meg, 
Rzendzian pufók képe elsáppadt

— Az a Waladyuka I szólt remegő 

hangon. ? _ mornaogott Sagloba, — hát 
ilye* közel vagyunk már a czélunkhoz?

— Az Isten oltalmazzon minket, szólt 
Rzendzian. Uraim, mondjatok néhány ajtatoa 
fohászt, mert én nagyon félek.

__ Ostobaság I Ajtatos fohászt? Keresztet 
vetünk, ez többet hasz.- ál.

Wolodyjovski csöppet sem aggódó.I, c»ar 
hallgatott; kipróbálta a pisztolyait, friss lőport 
töltöli a serpenyőre és megnézte hogy erősen 
áll-e a kardpenge a kosár markolatában ?

__ ki én pisztolyomban szentelt golyó van,

■SÄVIRAT0Ä-
A válság

Budapest, ápril. 26 (Say tudL 
M Kálmán miniszterelnök a kepv

^SnTÄterelnöktattyu- 

ÄbbSdit s mindjobban eld- 

niniuiuaauu _ __ .„;„;DOforolnnk-
térbe jut a t „ 
ségéről szóló kombináczió.

Lujza toMkánai nagyherczegnő 
állapota.

zterelnok nanyu- A zomlin-puszia ld,au,“k.' közös ffieg- 
politika; helyzet | leki“m

elnök-

A herczegaizony I betegedéit minden
órán várják. A születendő gyerme deneKoeu umy-»-«- -- - ,ék.
három hétig marad az anya gondozá-1 nak tal&lulott, tudomásul^vették, 

sában, aztán Drezdába viszik. |

Megszűnt forradalom i
Cap-Haitine, ápr. 27. Vasquez a Prési- 

dente cirkálón Kubára utazott. A forradal­
mat befejezetnek tekintik. (M. T. 1)

Megölt légionárius
Algír ápr. 27. Beni-Unifból érkezett táv­

irat szerint a 24 és 25-ike közötti éjjel vagy 
tiz fegyvei lövést tettek a dnveyrn-ri franczia 
Bánczmövekre. A kővetkező éjjel egy franczia 
légionáriust egy lövéssel megöltek és fegyverei­
től megfosztották. (M. T. I)

i ^^°^^9TAZlrtéren kStl^áíó kis-mo- 

j 

nyiben az ügy tanU’m^°* ilteni belvízre | 
eredményre jutna, k megfelelőleg bujt- I

lff,égre™re n“íeo a’ válás«», J 

Lindau, áptiife 27. (Saj Jud. táv.) jelen«, g
szerint a társulat 1902 Í várnán!* 
denekben Trtték; egjb.^

í 151277 korona 09 fillér P^^ngdijtt.tézfflénv 
Inak, valamint a társulati- ] a 3UoO
5 185154 kor. 38 fillér összegét, úgy fe()r 1& 
| kor. árvédelmi tartalékalapot és 813^. 
s fillér tüzbiztositási alapot az 190 .
; adásra utalványozták. _4x„xt iitaláno88^' Igazgató főmérnök I«.lent« «als 

ban helyeslő tudomásul vették, deUe a 
foglalt javaslatnak megfele 1Őok ren- 
közgyűlés, hogy a községi bntokv {oljU„ 
dezése és a belvizrendezés v g J {(jleg!e.

, megváltozott viszonyok kövrtke l lilá3állJt 
„essé vált két híd és hat zaihp eil» miojggler. 
engedélyezése iránt a ^ldra.^e^lesgsék.
hez indokolt felterjesztés intéz les ",r[)ök ja­
elrendelte a közgyűlés 1J^gaÓf'0flyamffléro,'kl 
vaslata alapján azt is, hogy oivadl és
és kultúrmérnöki hivatalok ^^jaszl^ 
igen sok esetben egymás ól el nem 
működési körükre tekintettel az

sióit Rzendzian.
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társulatok és különösen a jogkereső nagy kö- | 
Sr érdekében is leendő egyesítésének elren- j 
aS czéljából a földmivelési minisztériumhoz I 

idokolt felterjesztés intéztessék és hogy egy- I 
lAinlee ily irányú országos mozgalom mdittas- I 
'S ízgatö-lömérnök javaslatára elhatározta 
o közgyűlés továbbá, miszerint azon eszmének I 
thelő megvalósítása tárgyában, hogy az árvíz 
kíötése alkalmával vízzel borított területek 

^ilbb csapás évében felmenthetők legyenekÄtaÄ járulékok fizetése alul, feller- 
Lsztést intéz a tiszavölgyi társulat központi I 
bizottságához az iránt, hogy ezen ügyet tanul­
mányozni és a tiszai társulatokat a kérdésnek 
Seíő egyöntetű megoldásában támogatni szi- 

'^Csökmő község az 1885. XXII. t.-cz. 143. 
8-ában megállapított azon rendelkezés ellen, 
Leiy szerint a védtöltés lába mellett 5 méter

I L területet kell szántatlauul hagyni, tekin- 
títel arra, hogy ennek pontos betartása külö- | 
nősen a községek szegényebb lakosaira végze- > 

,s és beláthatatlan hátrányokat jelentene, azon 
kérelemmel járul a közgyűlés elé, hogy a tör­
vény megváltoztatása iránt illetékes he lyre kö­
reim intéztessék, a közgyűlés helyeslő tudomá- j 
In vette igazgató főmérnöknek kapcsolatosan 
‘bemutatott jelentését, egyúttal pedig az előter- 
i ízlett kérelemből kifolyólag elrendelte a köz- 
Slés hogy a kérdésnek községi lakosok érde­
kében leendő lehető kedvező megoldása iránt 
a nevezett miniszter úrhoz újabb felierjesztés 
'nt&1Äelldk ezután » ’4lB8?,4ftei,Dí?'?SOTjjSt

i at vá Gróf Csáky Lajos; alelnökké Orley Kál­
mán közfelkiáltással egyhangúlag rae8v4la®zt?!pl’ 
a választmány tagjaiul pedig ^v£lasztalt^„R v 
Báró Drechsel Gyula, Frankó Endre, Hla ky 
Fűdre Hoffmann Mihály, Jelentsik István, Ko­
vács Béla, Kovács Gyula, Dr. Mártonffy Bogdán, 
Ötvös Gyula, Pallay Lajos, Szekere^ dön Szi­
geti Elek, Schwartz Ferencz és Dr. Várady 

ZS,g°Számvizsgáló bizottság tagjaiul: Ambrózy 
Márton Nagy János és Nagy P. István, nyug- 
diibizottság tagjaiul: Hlatky Endre, Jelents* 
Btván és Solcz Gábor választattak meg.

Vé.»l megvAMlollilí “
fe„«lmí búousbpof 1« és rcée Wbb bwbb p- 
Imlóségb ügy el eltolteve a gyűlési befelezték.

T I S 25 A N.T ü li <96. ez.'

Kizárólagos kosárüzlet!
A közelgő tavaszra megérkezfeb nagy mennyiségben k.lönbözó alakú kenj székek, 
■Ä utazó kosarak és mindenfele koskrtruk, melyekéi ^d.Hjyiriir^bar. krus^

Na«« vAUszlék GYERMEKKOCSIKBAN, különböző 114.1
kalmas »j4n<lékt4rByakbM. W* Olcsó, «»•*«“ 4e»M-W

_ _ _ _ «W MAC KOSÁRÁRU KERES-0PPBNHEIM F. VILMOS kedése =
NAGYVÁRAD, Fő-utcza. (BartS-ltóZ.) _ _ _ _ _

kalmas a;

Első nagyvárai! electrotectoiW
DEUTSCH K. I. NAGYVARAD. Telefonszám: 71. SÜSS HERMA BS Ift

Határidők.
Budapest, április 27.
_ — — — 7.36

~ “ _ — — — — 7.88
— — _ — — - 6.26
~ — _ - 6.80
~ - 5.90
— " _ _ _ - 11.90

Vau szerencsénk Nagyvtod véres t. közönségének nagybecsű tudomására hakni, bog, 

helyben 
villamos bere^éseto ésjrő^^,^«- 

—;e,ttk 

electroteclmiliai mérnöki irodát 
nyitottunk.

Villamos világító testek és csillárokból 
állandóan minden árban ésszolgálunk.

Konsé^tW. » e ezóta éphiő égöfetünk «1

_ deutsch K. i. czéghez kéretnek. 
munkálatokért minden

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását. ké , 

Első Nagyváradi Electrotechmkai Vallalat 
DeJsoh K I. Nagyvárad Süss Hermann es Tsa Budapest

Búza októberre
Búza áprilisra 
Tengeri — 
Rozs okt. —
Zab ápr. — _ _ __
Káposzta, repcze, aug. —

Értéktőzsde
Budapest, április 27. 

_ _ — - 688.50 
749.50 
694.— 
488.— 
535.25

Osztrák bitéi — _ _ __ _ _
Magyar hitel — — _ _ _  _  _
Allamvasut — — _ _ __ _ _
Rimamurányi — — _  _  _ _
Magyar jelzálog —       _ _ 
Salgótarjáni — — _ — - -
Wagon-kölcsön —

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru- ----
Magyar aranyjáradék 4 _ _  —
Magyar koronajárade-K . 4. /» —
Magyar vasúti kölcsön aranyban_ 
Magyar vasúti kölcs“n‘'£tvéty 1876-ból - 
Magvar keleti vasúti álla _
Magyar földtehermen esrtési kö vény 4 ,0 _ _ 
ISÍIÖ 2 I

Osztrák járadék papírban _ _ _ — 
Osztrák járadék papírban _____ 
Osztrák járadék aranyban ______ 
Osztrák korona járadék _ _ — —
Osztrák államsorsjegyek _ _ _ _
Osztrák magyar bank részvény _ _ _ _
Magyar bitelbankrészvény _ _ _
Osztrák hitelintézet részvény^ - _
Párisi vista — „„Mnrl — — -29 frankos arany (Napóleon do )______ 
Németbirodalmi márka _ _  _  —
Londoni vista _  _  _  —
20 márkás arany — _ , _____

A. izerkMitéiért telel*»:

Br. VUCSK1CS GYUI.A.

[beczkay lajosi
1 MÖi és férfi divatüzlete, , , I
1 nagyváradon, szent lászló-tér. I
" ' ..A menyasszonyhoz“.  g

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legújabb
női ruhaszövetekből, jól mosó franczia batisztokbol, | 

zefirekböl és színtartó voáloKbol. |

mondok! N°Lbiousekbói,_és újdonságok! I 
’’ - > - - napernyőkből. — |

és értéktőzsdén 1902. április 27-ci
121.40

92.40

Férfi és női fehér nemű ékből állandó nagy választék. 

Kitűnő minőségű vásznak, schiffonok, függönyök, ágy- 
garniturák, paplanok és szőnyegek stb. s 

Szolid kiszolgálás, rendkívüli olcsó árak mellett.

99.50

99.50 I 
203.— 
IBS.— 
100.50
100.50
121.50 
101.— 
154.-

16.01
731.50 
684. -

95.30
19.05

116.92 
239.77

28.40
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Pártoljuk a helyi ipart!
Nagyvárad iparosaihoz és polgáraihoz 1

Tisztelt iparos- és polgártársaim! 
tetemes költséggel újjáalakítottam a ma & “
íaHnlt sört, várat. Felszereltem azt a mai sor ige j 
■ ek megfelelően. - Aliban « ''z^.
esv minden tekintetben megfelelő, kellemes 
mltos, erős és a le«tobb táperovel l iró

DADAY JÓZSEF utóda

)Mezey Dezső!
' mulakatos és toronyóráé ||

várad? Szent János-utczs 320. SZ-1

k„h.wk'«r(ta W™“<

Kötelességem felemlíteni, bogy a Nagyváradot 

ás munkadijak kifizetésére lesz fordítva. Tehát mwtíeM 
tokár idegenből származó sör elfogyasztása á 
ját iparunkat és munkásainkat károsítjuk meg indo 
kolatlanul! , , , ,,

Sokat várok önöktől tisztelt iparos es P0Wtór- 
saim! Saját érdekeiket mozdítják elő. ha mindenütt és 
Minden alkalommal

nagyváradi sört
fnimak kérni. Palaczkjaim a gyár eredeti címkéjével 
vannak ellátva. A sör pedig oly jó, hogy egyszeri weg- 
izlelés elég arra, hogy állításom igaz voltáról bárkit 
is meggyőzzön. párlfogásl kér

A Nagyváradi Sörfőzde és Jéggyár 
Telefonszám: 439.

—------------------- -  [ ™ t közönsé« b. figyelmét felhívni a mai kor igényeinek ||
Van szerencsém a m. t. közönség m. uoJ -

í ioiä 4q a legmodernebbül berendezett SLlSa atos és toronyóra mühelyhelyiséflümre, I
Ulllianaov TORONYÓRÁIM vörös fémből |

hol több kiállításon kitüntetett ^erk tU 1 bb ódon alkalmazható külön | 
^»11'61—4 . . vasbeegerekk.! |

és ingaszabáhozó csavarokkal ^"nak gé melletti felállítását is elválla ir.o |

KÉSZTORONYÓRAIMNAK 'X^^bÄÄrt szavatolok. |
—-------------------- LriLását kérve, maradtam kiváló tisztelettel g

A „. ó. kUzónsók — psrLtogksal é- * D fi Z S Ö, J
míílakatos és toronjórás.

A n. é. közönség szives

Első és legnagyobb órajavité műhely.
ZT (HU , ÉKSZER- és LÍTSZER-ÜZLET!__

.3

SZÓBÉL ADOLF 1 

n ő i r uha és c o nf e cti ó készítési I . E 
imitei’ciii 11

Nagyváradon, Fö-utcza. (Bartsch-ház). I i H
Ajánlja szakmájába vágó mindenféle 

ruhák divatos elkészítését, úgymint:

MtczafésestéitoHettek,anflol és f ranczia sza- 
básu ruhákat, kosztümöket Sport-ruhák min-

dennemü fazonban, _
Vidéki megrendelőktől ruhaderék bekül- 

dése kívántatik mérték helyett, us

Nálam már

nem kell reklám,
hisz minden ember jól tudja, hogy a

saciiiliRZ oIcIrIsa mellett

Kepes Márton
.,5. .....

R NUam n,m lesz felszámítva

R ffX csak 90 ^M^árért javi^k me«.
3 A legfinomabb óraüveg 10 kr. Kérem a helye, ernmre ügyeim
Q Kérem az én mlU-H-mt nem n«zeh.3onllta I mfa reklAm-MetekkeJ.

M2« “q|

Egy fillérbe egy pillanatra betekint " “ ~

EISLER BERTALAN 
női divat, rövidáru és kézimunka kereskedésébe 

Nagyvárad, Olaszi, Fö-utcza.

és himzó.j^ejymek * pamutok. Arez-

MinHennemr. p^ezikkek. Női- és gyermek zsebkendők, gallérok. ----------------
pp* Női NAPERNYŐK melyen

leszállított árban.
legolcsóbb beszerzési forrás!

IV* Zacharias keztyük és 'minden 
létező rövidáru czikkek. **W

Egy fillérbe sem kerül bizonyosságot szerezni^ hogy j^elerna

Ny őmaiöti a Szent 1 A szia-nyomdában Nagyváradon.


